

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年六月廿一 2023年8月
星期一 总第8015期 今日8版

7 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



「双江湖的前世今生」

梅林村:耕读催开“振兴花”

东临画溪(义乌南江),北靠浮玉山,南以洋泮山为屏……佛堂镇梅林村就坐落在青山绿水环抱间。
“邑南十五里,渡越画溪,及岸复东步里许,其地曰梅林,盖取地多产梅,森森林立之义也。”雍正癸丑年,梅林后人撰写的《梅林记》道出了村庄名字的由来。

3版

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道路积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志为核心的中共中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。

(一)

7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

28日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱

的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。

“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示强调,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南南部、山西东部部分地区将有暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒,本轮强降雨极端性强,致灾风险高。

人民至上,生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前,在全国即将进入“七下八上”防汛关键期,习近平总书记即对防汛救灾工作作出重要指示,要求国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,

精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下,一系列应急响应随即启动:

——28日12时,水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水平均在1到1.5米,最深之处达5到6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移受灾人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调“各地要全力搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡”“山区涉汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强对监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

(下转第二版)

守牢城市运行安全底线

金华市“保亚运”城市运行安全暨燃气“七改”工作推进会在我市召开



全媒体记者 张云飞

本报讯 8月4日上午,金华市“保亚运”城市运行安全暨燃气“七改”工作推进会在我市召开。金华市副市长李斌峰参加会议并讲话。

各县(市、区)政府分管领导,金华市建设局、商务局、应急管理局、市场监管局、行政执法局、消防救援支队、开发区管委会、城镇燃气主管部门负责人以及

义乌市各镇(街)、相关部门分管负责人等参加会议。

与会成员首先实地考察了义乌市城建资源公司北苑长和路液化气供应站与北苑复兴社区“瓶改管”项目,详细了解了瓶装液化气供应站标准化建设运营情况和餐饮场所、居民家庭管道天然气设施推进建设情况。考察中,李斌峰对义乌市瓶装液化气供应站标准化建设和试点社区“瓶改管”工作予以充分肯定,认为其经验做法可在金华地区推广借鉴。

会议强调,金华市作为亚运会协办城市,安全生产工作,特别是城市运行安

全方面必须做到严而又严、万无一失。各部门要以最细的举措、最严的纪律、最实的作风抓好各项工作落实,最大限度消除安全隐患,以实绩实效迎接杭州亚运会顺利举行。

会议指出,城市运行领域安全直接关系到人民群众生产生活,涉及面广、影响面大,各地各有关部门务必保持清醒头脑,切实增强底线思维,按照全市“百日攻坚”要求,聚焦城市排水防涝(内涝治理)、道桥隧安全和城镇燃气使用安全等方面,全面查隐患、补短板、抓整改,把城市运行领域除险保安工作做实做细。

会议要求,各地各有关部门要抓牢

抓实城市排水防涝领域除险保安,确保险情第一时间快速高效处置;要抓牢抓实城市道桥隧领域除险保安,确保安全稳定运行;要抓牢抓实城镇燃气领域除险保安,重点推进城镇燃气“站标改”“岗责改”“车统改”“户整改”“内改外”“瓶改管”“管数改”等“七改”工作,守牢城市运行安全底线。

会上,金华市建设局部署了下一阶段城市运行领域安全生产工作。义乌市围绕燃气安全管理等工作进行交流发言,浦江县、东阳市、金华开发区分别围绕城市道桥隧运行安全、污水集中收集工作、“瓶改管”工作表态发言。

全力以赴 护航亚运

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 连日来,义乌铁路警方持续开展夏季治安整治专项行动,集中打击整治车站霸座、猥亵、强讨等违法犯罪活动,提升车站治安防控和群防群治能力,全力护航亚运安保,迎接亚运召开。

据了解,义乌铁路警方紧密结合实际情况,“定人、定责、定目标”。通过加强巡逻防控,严密防范重点区域,严格查处违法犯罪行为等措施,全面提升车站及周边地区的治安秩序。

为了提高广大旅客的防范意识,义乌铁路警方联合浙江东邦律师事务所、铁路义乌站及站区相关部门,深入

开展了反诈、铁路安全、霸座、乞讨、猥亵宣传活动。通过举办讲座、发放宣传资料、设置宣传展板等形式,向旅客普及法律知识,提高旅客自我保护意识。同时,加大对霸座、乞讨、猥亵等违法犯罪行为的打击力度,对发现的违法行为依法进行查处。

同时,义乌铁路警方紧紧围绕“暑运安保”这一主题,全面提升安保措施,确保广大旅客的出行安全。加强线路巡查,及时发现并排除安全隐患;加强对车站工作人员的培训和管理,提高其应对突发事件的能力;严格落实各项治安管理制度,确保旅客的人身安全和合法权益得到有效保障。



全球速卖通跨境电商达人赛半决赛举行

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 8月3日,全球速卖通跨境电商达人赛北方赛区半决赛在义乌举行,600多名来自全国各地的电商创业者现场观战,共同学习跨境电商创业创富之路。

比赛现场,来自北京、上海、杭州、义乌、青岛、洛阳、温州等地的8位跨境电商高手同台竞技,讲述他们的跨境电商创业故事,共享跨境电商经营的成功经验。经过激烈角逐,半决赛的冠军、最佳达人和分享之星分别“出炉”。

阿里巴巴全球速卖通跨境电商达人赛是国内规模最大的跨境电商专业人士竞技盛会之一,此次达人赛北方赛区和南方赛区半决赛分别在义乌和广州举办。早在2021年,速卖通便在义乌设立了全国首个属地服务中心,充分挖掘义乌供应链优势,催生了一大批成功的跨境电商创业者。速卖通平台也逐步发展成为义乌跨境电商商家主要的发展平台之一。截至6月底,全市共有电商经营主体54.08万户,同比增长28.21%,占全市经营主体总量一半以上,占全省电商经营主体的1/3。

■导读

本周闷热天气回归 做好防暑降温

4版

在创新中缔造化妆品国际品牌



全媒体记者 骆红婷

过去20年,浙江始终坚持“跳出浙江发展浙江”,形成了“地瓜经济”——地瓜的藤蔓伸向四面八方,但根基还是在这块土壤里。一大批从义乌走出去的义乌人,他们勤劳勇敢,无论身处何地,都能扎根当地,辐射全球。

位于杭州市钱塘区的医药港小镇,一座名为“菲丝凯”的化妆品公司在这里拔地而起。“我们公司建成落地没多久,现在还在不断优化我们的生

产线。创业这么多年,总算在杭州有了属于自己的‘小天地’”,说这话的人正是杭州菲丝凯化妆品有限公司总经理吴志刚。他是义乌上溪人,深耕化妆品行业18年,他所创办的杭州菲丝凯化妆品有限公司是杭州市高新企业、浙江省科技型中小企业以及国家高新技术企业。2022年,该公司年产值2.5亿元,是浙江省规模较大的化妆品工厂之一。7月21日,义乌市融媒体中心“地瓜经济”采访团一行来到其公司,深入了解吴志刚的创业历程,看他是如何立足本土,壮大“地瓜经济”块茎。

扎根本土 做大国际国内市场新增量

吴志刚的成功不是一蹴而就。在创办化妆品公司前,他在玻璃厂、化妆品等公司做过技术管理相关工作。

“1989年,我大学毕业后,就留在杭州工作。”在工厂当技术工人的十几年里,吴志刚清楚地感知到,改革开放以来,善做生意的浙江人,在时代大潮里积极探索,创新发展,走出了一条具有时代特征、浙江特点的发展路子。

“休息之余回老家义乌,身边亲戚常常说义乌这几年发展很快,逐渐成为全国专业市场领跑者,生意走向国际化。”1992年,义乌第四代市场——篁园路小商品市场正式开门营业,吴志刚专程跑到市场里逛了一圈,看着市场里人来人往的国内外采购商,吴志刚内心种下了一颗创业的种子。

2005年,吴志刚在亲朋好友的支持下,投资了100万元,在杭州租了几千平方米的场地,做化妆品半成品的分装加工。2007年,随着淘宝等电商平台的飞速发展,吴志刚意识到线上平台给产品销售带来新机遇。公司也是从那时起开始转型,开始做技术输出,研发乳液、面霜等产品。“幸运的是,新品在市场反馈中非常好。”吴志刚说,当年,公司的产值达到1000多万元。

吴志刚三顾茅庐,请到原韩国太平洋爱茉莉集团双所(爱茉莉太平洋技术研究院、皮肤科学研究所)所长金汉坤,为其安排单独的实验室做研究。金汉坤感受到“菲丝凯”巨大的诚意,决定留在该公司。“去年,在金汉坤带领下,研发的一款面膜上市后,一个月就卖出了40余万盒。”吴志刚说,他们公司自主研发的护肤品一度在国内外市场爆红。

(下转第二版)

